

Precios de anuncios

En 1.ª y 2.ª plana, línea del cuerpo 10.000

En 3.ª y 4.ª plana, línea del cuerpo 10.000

Oficinas, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

# EL DIA

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes . . . . . 1.50 pesetas  
Sin sujeción, trimestre . . . . . 5.00  
Extranjero, trimestre . . . . . 12.00

Número suelto 5 céntimos. Idem atrasado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares 0.75 (16)

Teléfono número... 111

## Soliloquios de un español

### Neutrales

Muy español, muy neutral... Y, sin embargo, ¡qué lejos de no pocos que tanto hablan de neutralidad y de españolismo!

¿De dónde nace esa disonancia espiritual? Nunca la he sentido tan profundamente como cuando he oído decir muchas veces a unos y a otros:— ¡Ahora vemos los toros desde la barrera!

Pues bien; si fuera posible encerrar estas cosas en una fórmula, diría yo que el estado de alma que esa frase descubre, es exactamente lo contrario del mío. ¡Los toros desde la barrera! Todo ¡here en esa expresión. La frivolidad, la rudeza, el desnudo egoísmo, la ceguera inconcebible. Pero más que todo, el aire de lista y de socarrona superioridad. ¡Allá se desuere la culpa Europa, que nosotros bien tranquilos lo vemos desde nuestra cómoda delantera!

En esta hora histórica, se comprende que los espectadores de esta inmensa tragedia de pueblos experimenten las mayores emociones que quepan dentro de un corazón humano: dolor, ira, admiración, estupor casi religioso. Lo que no se comprende más que en la absoluta inconsciencia, es el tono de superioridad burlesca ante esas naciones que, en una exaltación patriótica de que no las hubiéramos creído capaces, van subiendo, ensangrentadas, hasta la cima del sacrificio.

Habrán ellas vivido la crisis más grande de la Humanidad. Tan grande, que su verdadera significación sólo podrá verse con la perspectiva que den los siglos. A pesar de los horrores y las iniquidades de la guerra, esas naciones se han acostumbrado a respirar un ambiente de heroísmo en el que las energías materiales se centuplican, y el ímpetu moral ya no conoce límites. Con su sangre amasan los cimientos de un mundo nuevo.

Palabras, palabras... gritarán desde la barrera los que no están sino a ver sus toros. ¡Y el espectáculo no puede ser más bárbaro! ¡Que la culpa Europa se deshonre! ¿Se acordó alguna vez de nosotros cuando la necesitamos?

¿Quién sabe el papel que todavía haremos, el día en que unos y otros, vencedores y vencidos, se queden extenuados, sin hombres y sin dinero! ¿Qué contestar a estas razones? Y con tales pensamientos se quiere formar un pueblo...

Muy español, muy neutral; pero neutral y español de otra manera. ¿Qué diréis, además, si de esta guerra salen todos, a pesar de las pérdidas atroces, purificado, redimido, mejor templado para el porvenir?

No quiere esto significar que debemos dejar de ser neutrales. Todo lo contrario. La guerra es siempre un mal.

La detestamos de corazón. Sin embargo, hay que saber ser neutrales. El interés humano exige que en nuestra neutralidad pongamos todo el esfuerzo ideal que logren llegar los otros en la guerra.

En general, las naciones neutrales se muestran muy por bajo de su misión en este trance de la Historia. Se quejan en los países beligerantes, de que la población civil, a pesar de que no recibe directamente el tremendo choque de la guerra, no está siempre a la misma altura moral que los soldados en el frente de batalla. De un modo análogo podría sostenerse que los neutrales no cumplen su peculiar deber con la abnegación y la austeridad con que cumplen los suyos los pueblos en guerra.

Nos escandalizamos de estos últimos. ¡Qué espantosa matanza! Mas, ¿qué decir de los que, sin la excusa de la pasión, la contemplan con una frialdad muy próxima a la indiferencia?

Lejos de la lucha, ¿cómo no se oye de un modo inequívoco la voz de la humanidad?

No hay que desdeñar la generosa labor de algunas buenas voluntades. Los donativos que de los Estados Unidos llegan a los países más inocentes y desventurados; las inquietudes de los socialistas; la obra benéfica que realiza el rey de España; la piedad de algunos espíritus sinceramente religiosos, que suspiran por la paz en la tierra, «da nobis pacem in diebus nostris»...

Pero, ¿dónde está la colectividad, el pueblo, que haya vibrado de angustia ante la guerra, que, sin temor a riesgos ni a sacrificios, se haya lanzado desde el primer momento a evitarla, a mitigarla siquiera, acudiendo a sus dolores, protestando a cada violación del derecho, poniendo en su acción igual intensidad que los mismos combatientes, aunque valiéndose sólo de medios morales, en servicio de dos aspiraciones que en el fondo no son más que una: la paz y la justicia?

Muy español, muy neutral, yo quisiera que ese pueblo neutral hubiese podido ser España. No sé si entonces tendría o no un asiento en el futuro Congreso de la paz, donde los diplomáticos trazarán o creyeron trazar el mapa de Europa. No hay duda, sin embargo, de que después de la guerra—o después de todo un ciclo tempestuoso—ese pueblo neutral ocuparía un lugar eminente en la nueva Europa, después de haber compartido espiritualmente sin sangre y sin dolor, la convulsión heroica que la engendrara.

Luis de ZULUETA

## De Festejos

### Los de ayer.

#### El globo Vilaregut.

En el parque de Alfonso XIII se verificó ayer la segunda ascensión del globo Vilaregut, pilotado por el capitán V. Ibáñez.

A las seis de la tarde empezaron los preparativos, elevándose a poco con su tripulante, que con gran serenidad y arrojo realizó a gran altura arriesgados trabajos en el trapeo. El globo descendió próximo a la Alcazaba, sin que ocurriera ningún accidente al capitán Ibáñez.

La salida del globo fué presenciada en el Parque, azoteas y terrados próximos, por numerosas personas.

#### Velada y concierto.

Con menos animación que en noches anteriores transcurrió anoche la velada en el Boulevard.

La banda de música municipal amenizó la velada, interpretando un repertorio selecto.

#### Regreso de viajeros.

Ayer mañana regresaron a Granada en el tren botijo, los 924 botijistas que vinieron a esta capital a presenciar las corridas de toros.

También regresaron a la misma capital el alto personal de la compañía del Sur y numerosos viajeros

que vinieron a esta capital anteayer tarde, para presenciar la corrida en que Gallito despachó seis toros de Guadalest. En los trenes ordinarios regresan también a sus pueblos respectivos, numerosos forasteros.

#### Cuestión arreglada.

Según se nos dijo anoche, la cuestión de las carreras de cintas de hoy, quedó satisfactoriamente arreglada.

### Final de fiestas.

Hoy terminarán las fiestas, que han durado catorce días, con los siguientes festejos.

A las tres de la tarde, novillada y carrera de cintas

A las diez de la noche, velada en el real de la feria.

A las doce, retreta que recorrerá las principales calles de la población, como terminación de fiestas.

## La exposición de Bellas Artes

### Amarguras

Ya que se han celebrado las corridas de toros, y que no se nos podrá tachar de obstruccionistas, ni de enemigos de la fiesta que han dado en llamar nacional, hemos de hablar de este modesto ensayo de Exposición que si se hubiese anunciado con antelación y más profundamente, destinando una cantidad mayor para premios, otros hubiesen sido su éxito y su importancia.

Porque abochorna a todo buen almeriense que haya habido ocho mil pesetas de subvención para los toros,

## DE LA GUERRA

### LA SITUACIÓN MILITAR

#### FRENTE OCCIDENTAL.

La ofensiva en la región del Somme continúa en excelentes condiciones. Las tropas británicas tienen ante ellas un enemigo que lucha encarnizadamente, y multiplica sus contraofensivas.

La extensión de los ataques de los franceses al Sur del Somme no solamente llega hasta Soyecourt, sino 12 kilómetros más al Sur, pasando de Chilly. Con ella conseguiremos contener al enemigo y quebrantar su resistencia.

En su ala derecha, el enemigo resiste todavía cerca de Thiepval, y al Noroeste de Pozieres ha recuperado parte del pueblo de Guinchy, y lo hace constar aparatosamente en sus despachos. Pero se ha visto obligado a confesar que Guillemont y Le Forest han caído en manos de sus adversarios, y que toda su primera línea ha sido tomada.

Al Norte de Verdun, los alemanes retroceden al Norte de Fleury. En el bosque de Chenois habían dado un salto; pero los franceses les han contenido.

#### LOS RUSOS.

El comienzo del alto mando de Hindenburg no es mas afortunado en Oriente que en Occidente. El general Broussiloff no le ha dado tiempo para combinar una operación, con la cual pueda mejorar la situación.

Para lograrlo tomó la iniciativa en el ataque en dirección a Wladimir Volynski, el Sur de Brody, contra el ala izquierda de Bothmer y contra su centro cerca de Berezany. Se libran violentos combates en el sector próximo al camino de Wladimir y en el terreno cortado por numerosas alturas y rroyos que los rusos encuentran en su camino en la región de las fuentes del Seretz y del Strypa.

#### LOS RUMANOS

Los rumanos la emprenden seriamente en su frontera, y han cortado el ferrocarril de Temestar a Orsova. A cuatro kilómetros al Norte de esta ciudad, ha sido ocupada Brasso, donde los rumanos han hallado grandes aprovisionamientos de viveres. La ofensiva búlgaro-turco-alemana por la Dobruja no salvará a Hungría. Esta ofensiva ha sido rechazada al Sur de Siliiria, y las tropas rusas que actúan en apoyo de las rumanas combatientes en ese lado no han entrado todavía en línea.

y solo ¡quinientas pesetas! para premios a los artistas.

¡Y gracias a que, a última hora, el Casino, La Peña y el Círculo Mercantil han ofrecido tres modestísimos premios de cincuenta pesetas, para los «valientes» que se han atrevido a venir a este concurso. ¡El lienzo, los colores y los marcos de cualquiera de los cuadros valen más.

#### Los cuadros

Colocadas de cualquier manera,—pues algunos hasta están tapadas por una hermosísima palmera,—y sin luz racional, especialmente por la noche, aparecen las obras expuestas. Baste decir para retratar la imprevisión y el desbarajuste que han reinado, que dos o tres días antes de inaugurarse la exposición, no se sabía si llegaría a realizarse y en qué local.

Nos ha extrañado, también, que aunque sean pocos los cuadros, no se hayan numerado. ¡Que le vamos a hacer! Empezaremos de izquierda a derecha a reseñarlos, aunque sea a la lijera.

#### Moncada Belmonte

Esta apreciable artista presenta tres paisajes, no mal entonados, y ocho bodegones bastante buenos.

También está perfectamente parecido su auto-retrato.

#### Angel Lafuente

Este maestro del retrato, presenta ocho admirables pasteles y un óleo, del autor de la música del *Himno a Almería*, el amigo Manuel García.

Además ha concurrido con un hermoso cuadro, *La Gitana de la guitarra*, y dos paisajitos.

#### Evaristo

Imposible derrochar más humorismo como el que derrama Evaristo en sus originalísimas caricaturas.

quinqué de petróleo con pantalla verde, muy bien entendido.

#### R. González.

Varios óleos, entre ellos una *Marina*, bastante bien entonada, y unas flores muy aceptables.

#### Guillermo S. Cantón

Presenta este artista unos preciosos trabajos a la aguada, que han llamado la atención de los inteligentes.

#### Juan Rodríguez

Otro muy estimable dibujante. Sus aguadas son también bastantes buenas.

#### Varios

A este certamen han concurrido también varias señoritas, que han presentado muy bonitos trabajos. Cítenos a Antonia Quesada, con sus óleos, J. Fernández, cuadritos al lápiz y al óleo, y Blanca Saenz, flores muy bonitas.

También hemos de hablar de J. Herreras, J. Cuadrado, Manuel Velasco, con un retrato y dos cuadros religiosos, muy aceptables.

Son así mismo dignos de estima, un *lapis*, de M. Puertas, y los trabajos sobre mármol de Bélgica, de Luis Díaz Vila.

#### Fuera de concurso

El maestro Jaquin M. Acosta presenta fuera de concurso, un precioso paisaje, cuya factura y ejecución no desdican de la hábil mano del director de la Academia de Bellas Artes.

Me enhorabuena a todos, no sólo por sus trabajos, sino porque han contribuido a poner en buen lugar en la esfera del arte, el nombre de Almería.

Como tentativa, nos parece bien esta pequeña exposición; pero hay que hacer más el año venidero.

J. B. C.

## De Sociedad

Hoy contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la encantadora señorita Aurora Ramos Cordero y el joven comerciante don Enrique Romero Valverde.

Por anticipado deseamos muchas felicidades a los futuros esposos.

Hoy celebra sus días nuestro estimado amigo el depositario de fondos provinciales don Adrián Muñoz Aguilera, a quien enviamos nuestra felicitación.

Ayer marchó a Roquetas del Mar en unión de su distinguida familia nuestro querido amigo el oficial de este gobierno civil don Antonio Pérez García.

Guarda cama desde hace varios días, nuestro amigo don Mariano López Ibáñez.

Ha regresado de San Sebastián, el director del Instituto don Gabriel Callejón.

Desde hace varios días se encuentra en esta capital el notable artista don Luis Molina de Haro, escultor de la Facultad de Medicina de Granada.

Ha marchado a Granada el Teniente Coronel, Jefe del 2.º Batallón del Regimiento de Córdoba, don Isidoro La Torre.

## Los que empiezan.

### Por mi Musa

Aquí también tenéis mi corazón, que solo por vosotros late; no lo desgarréis con vuestras manos blancas.—VERLAINE

Hoy os cumplo, bellas lectoras, al palabra empeñada por mí, al ofreceros publicar otro artículo que os sirviera de guía en mi demanda de musa.

Mi yo personal deben conocerlo por mi artículo *Genio y Figura*, no ha mucho publicado, y perdonen no insista más en descubrirme, no vaya algún desgraciado a creer que paso la vida contemplándome.

Ahora, una aclaración, porque quiero la musa sin haber hecho versos. Pero aunque si nos hicieros pienseso ser poeta. Quisiera modelar mi vida para que fuera un eterno canto a la Madre Naturaleza, que reverencia y adoro. Si yo consiguiera transmitir la emoción y los sentimientos que me producen la puesta del Sol, el chocar de las olas, el canto de un zagal que en la noche atraviesa un camino, el deslizar de las aguas de un río, los reflejos de unos ojos de mujer, al mirarse en las móviles aguas de un arroyuelo niño, yo sería poeta, aunque no hiciera versos. Hacia ello he de encauzar mis esfuerzos, y aunque un vago presentimiento de fracaso me hace vacilar, yo seguiré adelante, como las naves de Nelson, no para triunfar, sino para cumplir con un deber. Por eso quiero ser poeta y tener mi musa, aunque en prosa escriba.

¿Cómo la deseo? *La mia donna* ha de ser rubia, como las de Fausto y Hamlet. Yo también creo que la idealidad encarna en una mujer rubia, pero no rubia al modo de las flamencas que Rubens trazara con lozano pincel, sino una rubia de ojos verdes como Venus que en las ondas naciera, para tormento de los sedudos dioses del Olimpo. Una rubia pequeña, ligera, que al marchar semeje las ondulaciones de una nube del Greco que se esfuma...

Rubia, pequeña y otra cosa... desocada y casquivana. Una mujer que sea capaz de amar a todos y engañarnos a todos a la vez, como esas mujeres que exclaman: «¡Cuanto te quiero; soy capaz de amarte y serte fiel por lo menos un mes todavía...»

Una mujer así, debe subyugar enormemente. Mirarse en unos ojos que dicen muchas cosas, pero nunca la verdad, que llaman, que atraen, que nos arrastran y dominan, hasta anularnos completamente, debe ser una delicia... El mito de las Sirenas de cola de pez o patas de ave, pero con brazos de mujer cariñosa y con voz triste, dulce y zalamera, que atraían a los incautos navegantes, a sabiendas de que iban a la muerte, es eterno. Por eso yo quiero una musa des-envuelta, semejante a la marquesa Eulalia del cuento de Rubén, que mataba con risas y desvios; que haga juegos malabares con nuestros corazones, lanzándonos en el aire muy altos y los reciba en el puñal florentino de sus desdenes, y después de heridos y deshechos con su diminuto pie los aparta a un lado....

Al escribir estas líneas ¡cuanto me acuerdo de aquella adorable condesa Flora, que me abandonó en Madrid, para seguir a su viejo marido, que achacoso é inútil ofende al mundo con la sarta de cruces y condecoraciones que de los gobiernos zascandileando obtuviera!

**National Steam Navigation Company**

**COBREOS GRIEGOS**

El magnífico y rápido correo griego

**THEMISTOCLES**

Llegará a este puerto el 13 de Septiembre para tomar un reducido número de barriles para NEW YORK.

NOTA: Los Correos Griegos no cobrarán muellage en New York, durante los cinco primeros días que estén los barriles sin retirarse, y a razón de un quinto de centavo y día, por los restantes.

Las órdenes para cargar, se darán por turno riguroso de su pedido, á los consignatarios

**Gabriel González y Compañía**

Martínez Campos, 18

Que tu mano izquierda ignore lo que hace la derecha, Bienaventurados los que han hambre y sed de justicia y Ganarán el pan con el sudor de tu frente son tres poemas arrancados a la realidad de la vida.

Sus demás trabajos, hasta nueve, sencillamente admirables.

**J. Cuadrado.**

Presenta este artista varios trabajos, entre ellos uno en cerámica, *El Kaiser*, de gran efecto.

**Salas.**

Este peñolista-dibujante, concurre con muy aceptables trabajos, que lucirían más si estuviesen mejor colocados. ¡Sa palmerita!..

**R. Luerrero.**

Admirable retrato al óleo, de Rodolfo Viñas. Efecto de luz de un

**Vapores fruteros**

— DE —

**HUJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C.**

Para Liverpool directo

El magnífico y acreditado vapor «PAULINA», de la línea Serra se encuentra en puerto á la carga.

Este magnífico vapor, como todos los de la línea SERRA, descargará en los muelles de su propiedad en Liverpool. Lo que ponemos en conocimiento de los Sres. cargadores, por tener con ello una economía de seis peniques por barril, con relación á los vapores que descargan en BIRKENHEAD.

Rogamos á los Sres. cargadores comprometer con tiempo la cabina que necesiten.

NOTA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para huecos é informes dirigirse á sus consignatarios

Hijo de Ricardo Gimenez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 15.

# Balneario de Albama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. *Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fué de aquella Facultad y médico de baños por oposición.*

ELECTROTERRAPIA

Fonda en el Establecimiento

# H. LA PERLA

El más recomendable de todos  
Precios especiales por mensualidades

# AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

# Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20-ALMERIA

# Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academias Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos Industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos Industriales y mercantiles, Oficiales de Correos y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Perez Garcia dondende Ofalia 28 pral.

Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

# José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

# Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirribico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4.

# NOTICIAS

Ocasión

Una máquina de hacer medias número 12 se vende en la calle de Regocijos Arco, número 2.

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2. Darán razón, en la portería de la misma casa.

Se vende

Dos magníficas casas una de plaza baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores. En esta redacción informarán.

# Juan Criado Gonzalez Armero

Expendeduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almería.

# Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 8 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriban con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

# Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.  
Cámara > 76.  
3.ª Clase > 35.  
Idem id. medio billete para menores de tres a 10 años > 20.

Para mas informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Príncipe, 76.

# Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La

lámpara

# Osram

Es

la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C.º. Paseo del Príncipe 27

# Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

Salidas de Almeria	Correo	Exprés	Mixto
PARA MADRID Y SEVILLA	11'40	4'50	16'
Moreda. Ll.	16'25	10'40	21'52
Moreda. S.	16'35	11'32	término
Baeza Ll.	20'00	14'35	
Baeza S.	21'00	14'58	
Baeza S. para Sevilla.	20'40	16'18	
Llegada a Madrid.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
	Exprés		
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
	mercancia	Correo Mt.	
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	término	12'00	
Lorca. Ll.		16'35	
Lorca. S.		17'05	
Alcantarilla. Ll.		18'41	
Alcantarilla. S.		19'00	
Llegada a Murcia.		19'15	
Llegada a Cartagena.		22'30	

# Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 7 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6. m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

# Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

# Compañía de Automóviles

arretera de Poniente

IDA

Salida a las. . . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las. . . . . 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las. . . . . 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. . . . . 15'0 h.

Salida de Berja a las. . . . . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las. . . . . 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almería a las 9'15 y

arretera de Levante

IDA

Salida a las. . . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las. . . . . 8'44 h.

Llegada a Sorbas a las. . . . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las. . . . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. . . . . 11'45 h.

Llegada a Huércal-Overa a las. . . . . 12'40 h.

VUELTA

Salida de Vera a las. . . . . 19'00 h.

Salida de Sorbas a las. . . . . 20'25 h.

Salida de Tabernas a las. . . . . 21'50 h.

Llegada a Almería a las. . . . . 15'05 h.

Salida de Huércal-Overa a las 15'58 h.

Salida de Cuevas a las. . . . . 15, 16h.

# Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 12 1/2	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 a 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 1/2 a 1	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección de Pósitos.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Indicador de Riegos.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Consejo Provincial de Fomento.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 a 6
Junta de Emigración.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 a 12	
Sanidad Marítima.	Martínez Campos.	8 1/2 a 12	
Instituto Geográfico.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 a 1	2 a 6
Inspección Provincial de H. Pecuaria	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Sección Provincial de I. Pública.	Almanzor baja, 9.	9 a 1	
Registro de la Propiedad.	Calle de González Garbín 8	10 a 4	
Delegación de Hacienda.	Navarro Rodrigo, 14.	9 1/2 a 2	
Aduana Nacional.	Martínez Campos, 7.	9 a 1	
Banco de España.	Plaza de Emilio Pérez.	11 a 3	
Banco Español de Crédito.	Boulevard, 54.	9 a 1 1/2	3 a 5
Compañía Arrendataria de Tabacos.	Reyes Católicos.	9 a 12	3 a 5
Avance Catastral	Gerona, 20	8 1/2 a 1	
Monte de Piedad.		9 a 12	2 a 4
Giro Mútuo.		9 a 11	
Fiel Contraste.	Ulloa, 3.	9 a 12	2 a 5
Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.			
ADMINISTRACION DE CORREOS	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
Giro Postal.	Conde de Ofalia. 30	8 1/2 a 12	
Certificados.	> > >	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Valores declarados.	> > >	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Caja Postal de Ahorros.	> > >	10 a 1	3 a 4 1/2

# Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc.  
Carburo de calcio

PASEO DEL PRÍNCIPEALMERIA,

# Doctor MANUEL MARIN

Oculista

del Hospital provincial  
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericanas  
Consultas de 8 a 12 mañana y de tarde.



# Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

## Curación segura de la NEURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA FARMACIAS Y DROGUERIAS

LEASE EL PROSPECTO

## Vapores correos franceses de la Societe Generale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

FORMOSA, PARANA, PAMPA, PLATA, SALTA, y VALDIVIA

### PAMPA

saldrá del puerto de Almería el 25 de Septiembre de 1916, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALT y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje hay pocos paquebots que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11 500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 13 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Bulevar del Príncipe 75. Almería

### El cuento diario

## El clarín del Regimiento

—¿El subteniente Varangé, comandante del puesto de Tay-Binh?... Soy yo, mi coronel... ¿Quiere usted concederme algunos minutos para vestirme más decentemente? Mejor estará usted a la sombra de ese mango, mi coronel... ¿No tiene usted a Jeroboám?... Es una boa que tiene cuer a educación, a pesar de sus laboriosas digestiones.

Y en tanto que el oficial se eclipsa, he ahí al coronel de pie, bajo el árbol de la ciencia y del bien del mal. Ante él se extiende un gran jardín verdeguante, a cuyo fondo se alinean las columnas de galería, de una fachada rosa y blanca. Pero no parece dispuesto a admirar la belleza del cuadro. Es un ciudadano enemigo declarado de esos pueblos perdidos en la selva, y a los cuales llaman paraísos terrestres de los subtenientes. Y en el regimiento nadie ignora que desde hace tiempo medita en la supresión pura y simple de ese Tay-Binh.

—¿A sus órdenes mi coronel! ¿Desea usted que comencemos viendo el acuartelamiento?

El coronel frunce las cejas. —¿Están prevenidos sus hombres, subteniente?

Una sonrisa; algunos pasos hacia atrás y el sonido de un gong rueda como un carro de oro por el jardín edénico.

—¿Hay trompa en su destacamento?

—¿Ay, no, mi coronel!

—Pero... fuera, para las marchas, para las maniobras...

El subteniente Varangé permanece en silencio. Luego enrojece y dice:

—Está el pequeño Cócó.

—¿Ah, ah! ¿Y quién es ese Cócó?

—Es un mirlo, mi coronel, un mirlo de la selva, domesticado, muy bien domesticado, y al cual mis hombres han enseñado algunos aires... ¡Oh, tenemos muchos animales domesticados! Es una gran distracción ¿no es verdad? Está Arthur, el mono gibón, que monta la guardia y sirve de vagemestre; está Jeroboám; está...

Ahora el subteniente no se molesta. Tiene confianza y se siente completamente feliz guiando a su jefe en la visita, como lo haría un propietario. Indica el camino y abre las puertas.

—He aquí las cocinas, mi coronel. Hay marmitones indígenas, pero el jefe es francés. ¿El «menú»? Pienso de «co-man» —el «co-man» es una especie de cabra, —lenguado de agua dulce— los pescan en un banco de arena, a cuyo pie el agua del río es muy clara, y que está a unos cuatro kilómetros del puesto, —y luego

frutas: zapotes, corrosales, magueis, manzanas... En este edificio se hallan los dormitorios, mi coronel. Como usted ve, los hombres duermen sin mosquitero. El monzón sopla aquí noche y día como un verdadero salvador. Así la salud de la tropa es excelente.

Si la salud de los hombres debe ser excelente. Se ve en los labios y en los ojos. El coronel contempla los treinta muchachos que están «por ahí». Piensa en las piernas temblorosas, en las escleróticas azafrañadas, en los carrillos desmenuados, color de mala tinta, que ha visto en otras partes, allá. Entonces ¡tan lejos están uno de otro Saigón, el hospital y el cuartel del 1.º cochinchino? Con el corazón oprimido exclama:

—¿Y la instrucción militar? ¿Y el tiro?

—Creo que estará usted contento, mi coronel. Hemos limpiado algunas hectáreas de bosque, que utilizamos como polígono. Estimulo a los tiradores por medio de la caza. Si usted quiere apreciar su habilidad, nada más fácil. Desde este momento hasta la hora de almorzar...

Once de la mañana. El coronel y el subteniente, andando a buen paso, se han adelantado al pequeño grupo de la tropa, que bien pronto hace crepitar la selva con sus fuegos de salva, y, detenidos en la puerta del puesto, polaina con polaina, sobre sus poneyes cubiertos de espuma, se preparan para verlos desfilar ante ellos...

La cara del coronel es impenetrable y sus labios permanecen cerrados. A la larga, el teniente Varangé se inquieta por ese mutismo. Sin embargo, el ejercicio de ataque a través de la maleza, fué rápidamente ejecutado. Por qué, entonces, ese aire de malhumor? ¡Ah! Ese asunto del clarín quizá... ¡Diablo, diablo! A menos que el pequeño Cócó... Y el subteniente lanza miradas ansiosas hacia la larga perspectiva sombreada de la avenida del puerto, en la cual relampaguean las bayonetas.

La sección avanza, se aproxima. Los botines claveteados desmenuzan las piedrecillas: las armas vibran.

En ese rumor cadencioso de vuelo, ligero, suave, esfumado, traído por las ráfagas del viento, suena no se sabe qué flautín. Y he aquí que el sonido se acentúa, domina el pesado batir de los pasos, se inflama de alegría y hace pensar en los llamamientos agudos de un pifano, en alguna sonora fanfarra de guerra.

El coronel no presta crédito a sus oídos. Reconoce el rítonelo marcial que saludó su primer galón, el sonido inolvidable que escuchó tan a menudo en las horas de peligro y de angustia, cuando se agrupaban en torno a un pabellón tricolor, desgarrado por las balas, y cuando tenían a raya, una contra cien, a los sakalavos, a los twaregs o a los piratas chinos; el aire alegre e impulsor que templaba el corazón tanto como un cordial, y que espantaba al enemigo. Comienza a

murmurar viejos gritos de combate. De pronto se endereza sobre los estribos, transfigurado, alegre, sorprendido, la mano contra la frente, a manera de abanico, para ver mejor entre las bayonetas que fulgurán, azulado como un cañón de fusil el pico, con las alas y la garganta palpitantes, un pájaro, encaramado en el casco blanco de un sargento, y que silba, silba siempre, con todas sus fuerzas. Y sólo cuando la espalda del último soldado ha desaparecido entre la nube de polvo, el coronel del 1.º cochinchino se vuelve hacia el comandante del puesto de Tay-Binh y le dice: —¿Tiene usted un clarín magnífico, teniente! ¿Sería una gran lástima cerrarlo en un cuartel!

El subteniente no es un filonómista muy sutil. Pero es un bravo, y como tal, se da cuenta exacta del peligro que ha corrido su puesto, en el instante preciso en que ese peligro ha sido conjurado.

Cuando en Septiembre de 19... vine de Saigón a tomar —¡feliz mortal! — el comando de Tay-Binh, en el corazón de la selva, encontré en la baranda de la galería de mi cuarto, que le servía de perchera, un mirlo anamita, grisáceo y medio desplumado, pero cuya pata derecha aparecía adornada con un brazalete de trencilla de color, y que tenía en el cuello una cinta amarilla, ribeteada de verde. Dijéronme que era el pequeño Cócó, promovido al rango de sargento de órdenes y condecorado con la medalla militar por 30 hombres y un subteniente, en virtud de «servicios extraordinarios».

Henri DAGUERCHES

## Ecos de la guerra

### En Macedonia

Leemos en el «Excelsior»: «Los informes oficiales de las autoridades griegas de Kastoria confirman que los búlgaros siembran el terror en la región y se esfuerzan por establecer la influencia búlgara.

Los oficiales búlgaros declaran abiertamente a los paisanos que, después de haber expulsado del país a los aliados, echarán a los griegos.

En las iglesias de varios pueblos, particularmente los de Bobritz, de Statsilar y Dranitsa, los sacerdotes rezaron por el zar de Bulgaria. Los retratos de Fernando de Coburgo sustituyen a los de Constantino.

Las poblaciones griegas son molestísimas. Los sacerdotes y los profesores griegos refugiados de Kastoria, no se atreven a volver a sus domicilios. Las autoridades griegas de Kastoria han pedido el alejamiento de los soldados griegos de lengua búlgara, que favorecen abiertamente a los búlgaros.

En el pueblo de Faxanis los comitadjis se han llevado 640 cabezas de ganado y han prohibido a los agentes del fisco griego, que sigan cobrando los impuestos.

### El rey de Montenegro

El rey de Montenegro ha salido para Italia.

Después de haber visto a su hija Elena y a sus nietos, que ahora están en Raconigi, el soberano irá al frente, para inspeccionar las valientes tropas italianas, siendo allí recibido por su yerno, el rey Víctor-Manuel.

### Los grandes duques rusos en el frente.

Los grandes duques de la familia imperial de Rusia, de los que tan poco se oye hablar ahora, es porque combaten en el frente, modestamente, como modestos soldados. Están allí todos los que tienen de veinte a cuarenta y cinco años, ocupando mandos en el ejército.

El hermano del zar, el gran duque Miguel, ha sido nombrado teniente general, por recomendación de sus superiores.

### Bandera condecorada

El coronel de Flourac, jefe del depósito del 96 de Infantería, en Bezierts, ha dado la siguiente nota: «La bandera del 96 recibe la Cruz de Guerra. El generalísimo, pasando revista al 26 en el frente, ha condecorado su bandera con la Cruz de la Guerra, con palma.

Esa alta distinción es la justa recompensa del heroísmo desplegado por el regimiento, en el combate gigante del 30 de Julio».

Los defensores heroicos del fuerte de Vaux pertenecían al 96.

### Un homenaje a Pegoud

El Aero-Club de Francia ha celebrado en su domicilio social de París, el aniversario de la muerte del aviador Pegoud.

Se pronunciaron elocuentes discursos y se acordó que el busto de Pegoud figure en la sala de actos del Aero-Club y que cuando termine la guerra, en el sitio en que encontró gloriosa muerte el aviador, se eleve a su memoria un monumento.

## Varias informaciones

### No hubo número

Por falta de número no celebró ayer sesión la Comisión provincial.

Al «palacio» de la Diputación solo solo asistieron los señores Llamas y Piqueras.

### Pasaportes

Por este gobierno civil les fué expedido ayer pasaportes para marchar a Marsella (Francia) a don Emilio Sánchez Martínez y a su sobrino Tomás Ordoño Ordoño, que van a dicha ciudad para dedicarse a asuntos comerciales.

### Subasta

La administración principal de Aduanas de este puerto ha señalado el día 16 del actual para vender en pública subasta los géneros procedentes del expediente de abandono número 13, correspondiente al año de 1913.

### Padrón y tarifas

El alcalde de Instinción anuncia que se halla expuesto en aquel Ayuntamiento el padrón industrial del corriente año.

El de Padules anuncia hallarse expuesta la tarifa de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto del año próximo.

### Un oficio

El alcalde ha oficiado a los juzgados de instrucción se le manifieste si se ha presentado reclamación alguna contra don José Guillot, contratista de suministros y montaje de cobertizos en los tinglado del andén de costa.

### Multas municipales

El alcalde impuso ayer las siguientes multas.

De dos pesetas a 14 dueños de carruajes, por infringir las ordenanzas municipales sus conductores en la tarde de anteayer, a la salida de los toros; en

## Francisco Ortega Góngora (hijo) Comisionista en frutas.

Despacho en Liverpool: 21 Temple Street. En Almería: caseta Andén de Costa.

Dá anticipos sobre barriles de uva, con peso mínimo de 46 libras neto en adelante.

Para contratos é informes, en su caseta de embarque

## Sulfato de cobre

SULFATADORAS GOBET

Tuberos de goma y recambios PARA SULFATADORAS DE VARIOS MODELOS

Eugenio de Bustos

Droguería «LA ALHAMBRA»

Granada 37.—ALMERIA.

igual cantidad a dos conductores de carros por pasar con los vehículos cargados por la plaza de Emilio Pérez.

También fueron multados en un día de haber, dos guardias municipales, por abandonar el servicio.

### De Pósitos

La Sección provincial de Pósitos anuncia en el Boletín Oficial un edicto del agente ejecutivo de Gérgal, anunciando subasta de inmuebles pertenecientes al deudor Antonio Ortega Martínez.

La subasta se celebrará en el Ayuntamiento el día primero de Octubre próximo.

## Vidrios planos para ventanas

Se venden y se ponen a domicilio en el Siglo en Pequeño; Tiendas 34, Almería.

## Acuerdos de la prensa.

Por las circunstancias actuales, que vienen agobiando la vida administrativa de los periódicos, no sólo en nuestra capital, sino en toda España, especialmente por la escasez y carestía del papel de imprimir, los diarios almerienses nos hemos puesto de acuerdo para hacer menos sensibles los sacrificios que venimos realizando.

En su virtud, ponemos en conocimiento de los deudores, que solventen sus atrasos, pues, previo dicho acuerdo, toda la prensa almeriense dejará de servir a sus respectivos abonados las suscripciones que no estén al corriente en el pago, pasándose lista entre sí de las bajas por morosidad, para que no se permita la suscripción a ninguno de los fallidos en cualquiera de los diarios.

La prensa almeriense siente tener que tomar esta determinación, obligada por las circunstancias, en las cuales debe el público ayudarla en su buena marcha administrativa.

### ¡NOVEDAD!

Desde hoy se pone a la venta en esta plaza el jabón «La Pajarita», decalidad superior a todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, en caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados a publicar

Depositorio exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra» CALLE DE GRANADA, 37.

## Rateros detenidos

Por la policía han sido detenidos en la puerta del Teatro Variedades, los conocidos rateros Sebastián Martínez Punzón (a) «El caca» y José Galindo Hernández (a) «El Manojchica», por promover en aquel sitio un fuerte escándalo faltando a la moral.

El primero ingresó ayer en la cárcel a cumplir una quincena y el segundo en el Asilo de San Ricardo a disposición del juzgado, que lo tiene reclamado en causa por hurto.

## Notas mineras

### Pagos al Estado

Don Fernando Alonso Campos presentó ayer un escrito en el Negociato de Minas de este gobierno civil, acompañando los pliegos de pagos al Estado correspondientes como reintegro al título de propiedad y pertenencias demarcadas de su registro «San Fernando» número 33.433 del término de Somontín.

### Operaciones facultativas

La Jefatura de Minas anuncia en un edicto que ha enviado para su publicación en el «Boletín Oficial» una relación de las operaciones facultativas que se practicarán del 15 al 22, del 16 al 23, del 18 al 25, y del 20 al 27 del mes actual, en los términos municipales de Laujar, Fondón y Paterna.

## Movimiento carcelario

### ENTRADOS

Ayer ingresaron en esta prisión Sebastián Martínez Punzón y Miguel Gimenez Aguilarte.

### SALIDOS

Fue puesto en libertad Francisco Lopez Acedo.

### EXISTENCIAS

Quedaron anoche recibidos 59 hombres y 7 mujeres.

## REGISTRO CIVIL

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

### NACIMIENTOS

Ninguno.

### DEFUNCIONES

Mannel Garcia del Aguila, y Rosa Ceardán Alvarez.

### MATRIMONIOS

Juan Antonio Muñoz Aragón con María de los Angeles Martínez Loni

Quedó en escribirme desde Lisboa y desde Panamá, desde el Callao y Coquimbo y no lo ha hecho...

Es cosa sabida que no se ama lo que nos ama y si lo que nos desprecia y humilla; y nosotros los modestos trovadores, que somos tan libres como el viento...

Por eso, ved lectoras que lo que os ofrezco es la libertad de mi vida para rescatarla ¡sabe Dios cuando!

Me agradecería que mi musa tuviera cultura pero no la quiero con título académico, pues puede amargarme la existencia y no me seduce la perspectiva.

Todas estas ideas que aquí pongo acerca del eterno femenino—esta frase es muy usada, pero una vez más, no importa—forman parte de mi credo estético que pienso explicar algún día en la cátedra del Ateneo de Madrid...

Conque claras y nobles damas que por el mundo soñais, escribidme y seréis la ideal Roxana de este (y rano del siglo XX que lo es

Pienso reforzarlo con argumentos tomados de filósofos alemanes, rusos, y tal vez saque algo de alguna cabeza de turco.

Conque claras y nobles damas que por el mundo soñais, escribidme y seréis la ideal Roxana de este (y rano del siglo XX que lo es

Guillermo TELLEZ GONZALEZ. De la Real Academia de Cultura Literaria.

La campaña uvera.

Anoche zarpó el vapor "Hebe" que conduce al mercado de Liverpool 3508 barriles.

Sobre el muelle quedaron anoche dispuestos a la carga unos 8.000 barriles.

Hoy entrará en puerto el magnífico vapor "San Leandro" que cargará barriles para Londres.

Mañana se espera el vapor "Argos" que tomará barriles para Glasgow.

Los vapores "Ellanve" "Cirilo Amorós" y "Kalfú" que quedaron anoche en puerto entraron ayer.

El magnífico vapor "Themistocles" llegará el día 13 cargando para New York.

Ascenden los barriles exportados en la actual campaña a 19795 barriles y 19 medios.

En el puerto quedaron anoche a la carga los siguientes vapores:

"Juliana" que cargará para

Liverpool; «Ellanve» para Londres, «Kalfú» para Liverpool y Glasgow; «Cirilo Amorós» para Bristol y Cardiff y «Peris Valero» para Liverpool y Glasgow.

Academia preparatoria

Atendiendo a las indicaciones del Comercio, este curso se inaugurarán clases nocturnas de Contabilidad, Caligrafía, Cálculos mercantiles y francés, dedicadas a los dependientes de Comercio.

Por estas clases se abonarán derechos muy módicos, y darán principio a las 9 de la noche.

Pedid informes en el local de la Academia, conde de Oñalla 28, principal, de 5 a 6 de la tarde, todos los días laborables.

La muerte del novelista

Comentarios

Dediquemos un piadoso recuerdo a la muerte del novelista.

De Trigo conocíamos su mundo imaginativo, sus personajes, sus asuntos; a lo más, ese poquito de recinto cordial que quiere vislumbrar el lector—y no siempre con acierto—en la obra de sus literatos preferidos.

Pero el público lector ignoraba esos mil detalles oscuros de la vida íntima, que nada pesan al hacer la valoración de un artista en su vida pública, y que, sin embargo, son lo más definitivo de su existencia, como factores de su carácter, directores de su espíritu e impulsores de su temperamento.

El público no veía en Trigo más que al autor de obras eróticas, con vistas a despertar sensibilidades incipientes o atrofiadas. Era el perverso cantor de todas las disipaciones, el exaltador de todas las sensibilidades morbosas, atizadas con una pluma infernal, para conseguir discípulos que le imitaran en su vida de orgía y de inmoralidad...

El lamentable suceso de su muerte ha descubierto el velo de la vida íntima del artista, mostrando su intimidad familiar. Felipe Trigo era esclavo de «los suyos» y toda su preocupación era la de crear una situación desahogada a sus seis hijos.

Por ellos, trabajando por ellos, explotaba ese género, en el que obtuvo un inesperado éxito con «Las Ingénuas». Por ellos trabajaba ardentemente hasta adquirir la neurastenia que le ha impulsado a su fatal resolución. Por ellos, agotado en su esfuerzo mental, recurrió al empleo de drogas excitantes, que le hicieron vibrar, para seguir produciendo y ganando dinero, a fin de asegurar y mejorar la situación de los suyos.

Este es su último pensamiento en la carta de despedida. Amilánado y vencido en el duro combate, se suprime, para no dar a sus hijos el espectáculo de verlo morir impotente e inútil para el trabajo.

Creeríase que era una víctima de su vida de desorden y que el drama de su vida se desenlazaba trágicamente, como el de muchos de los personajes de sus novelas.

En la confesión de sus últimos momentos palpita otra cosa: un sacrificio largo, perdurable, a través de las vicisitudes de su vida de luchador.

VIDA JUDICIAL

Sin señalamientos Hoy, día de la Virgen de Monserrat, vacan los Triunales, no habiendo señalamientos en las secciones de esta Audiencia.

Para mañana En la sección primera hay señalados los siguientes incidentes. Incidente de apelación en causa del juzgado de Almería, sobre falsedad.

Abogado señor López Rodríguez. Procurador señor Navarro. Item el mismo juzgado sobre falsedad y estafa.

Abogado señor Bumí y Esteban. Procuradores señores Gimenez Orozco y Rodríguez Orland.

Vista de otro incidente de apelación promovido en la causa número 508 de de 1916 del mismo juzgado.

Abogados señores Esteban y Rumí. Procuradores señores R. Orland y G. Orozco.

En la sección segunda está señalada la vista de la causa del juzgado de Parchana, sobre denegación de servicio, contra Enr que Martine y otro.

Abogados señores Cassinello y Orozco. Procuradores señores Cassinello y Navarro.

Juicio celebrado Ante el Tribunal de Derracho de la sala segunda de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa del juzgado de Cuevas contra Alfonso Rojas Rojas y otro, por el delito de estafa.

Defendió al procesado el Letrado señor Coromina, ostentando su representación el procurador señor Grisolia.

El juicio quedó concluido para sentencia.

En la misma sala se celebró ayer la vista de un incidente de apelación de un auto de procesamiento, en causa del juzgado de Canjáyar sobre falsedad.

El incidente quedó concluido para resolución.

El ratero se fugó

Robo de un reloj

Antes de anoche le fué robado un reloj al vecino de Alhama Antonio García García, que había venido a esta capital a presenciar la Feria.

El hecho fué denunciado a la guardia municipal, que ayer detuvo al ratero Emiliano Cantón Rodríguez, autor del robo del reloj y a Miguel Cantón Rodríguez, que se había encargado de venderlo en la cantidad de dos pesetas.

Una vez conducidos al arresto municipal, Emiliano, que se conoce es «pájaro» de cuenta consiguió fugarse, sin que los guardias pudieran detenerlo nuevamente.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción.

-QUITOLIS-

por JOSE JESUS GARCIA Una peseta Librería Sempere.

Línea Macandrews.

Vapores previamente construidos para el transporte de frutas



Para Londres

directo el LAURA el día 11 con poca cabda.

Cargará por órdenes.

Consignatarios—Macandrews & Compañía—Martinez Campos, 10.

Vapores fruteros

—DE—

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Para Londres

El magnífico vapor frutero SAN LEANDRO, se encuentra en puerto a la carga.

Para Glasgow

El rápido vapor ARGO llegará mañana 9 del corriente.

NOTA.—Los vapores de la línea Serra, tienen muelle propio procediendo a la descarga seguidamente, facilitando así la venta inmediata de los barriles de uva.

OTRA: Todos nuestros vapores cargarán por órdenes.

Para más informes y huecos, dirigirse a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 75.

Servicio telegráfico

De nuestro corresponsal en Madrid

De Política De la guerra

El Consejo de ayer.

El conde de Romanones ha facilitado a los periodistas la siguiente nota del Consejo de ministros celebrado ayer bajo su presidencia.

Las Cortes.

Apreciando por unanimidad el Gobierno, la importancia de los problemas pendientes, y estando conformes todos los ministros con el plan que ha de ser sometido al Parlamento, y con la forma en que ha de desarrollarse, se acordó que el Presidente solicite del Rey la firma para el correspondiente decreto de convocatoria de las Cortes, que han de reanudar las sesiones el día 25 del actual.

Los demás asuntos

Se trató del problema de las subsistencias y del plan de Obras públicas, así como del proyecto de Presupuestos para 1917.

El día de Romanones

El Presidente ha recibido hoy en su domicilio la visita de varios ministros, y de algunos diputados y senadores.

También conferenciaron con él, los señores Lerroux y Alcalá Zamora.

El conde ha pasado la tarde en su despacho oficial, donde conferenció con los señores Gasset, Burrell, Sanchez Toca y otras personalidades.

No facilitó información alguna, por carecer, según dijo, de noticias.

Ruiz Jiménez calla

Tampoco el ministro de la Gobernación dió noticia alguna a los periodistas; se escuchó tras de un «no ocurre nada de particular».

A San Sebastián

En el rápido de esta noche ha salido para San Sebastián el conde de Romanones.

Le despidieron los ministros y varios funcionarios y amigos políticos.

La Exposición de Melilla.

Dentro de breves días se inaugurará la exposición de Melilla.

El gobierno ha designado al Director general de Comercio señor d'Angelo, para que le represente en el acto de la inauguración.

La Casa de la Moneda

En el ministerio de Hacienda se ha reunido la Junta de Edificios, ocupándose de la construcción de la nueva Casa de la Moneda.

De Barcelona

El Centro Aragonés

Telegrafían de la ciudad condal, que para asistir a la inauguración del nuevo edificio que ha de ocupar el Centro Aragonés, han llegado más de mil expedicionarios aragoneses.

Fueron recibidos en la estación por varios miembros del Ayuntamiento barcelonés y de la Diputación provincial, y un público numerosísimo, que les ovacionó.

El avance rumano.

Un telegrama de Poldhu anuncia oficiosamente, que el ejército de Rumania ha ocupado en la primera semana de guerra, siete mil millas cuadradas de territorio búlgaro.

Ciudad ocupada.

Telegrafían de Bucarest que los rumanos han ocupado las ciudades de Giryo y Orsova.

De Grecia

Llamamiento a filas.

Telegramas de Atenas anuncian que el Gobierno griego ha llamado a filas a cinco quintas.

Estas medidas se estiman como los preliminares del «ultimatum» que Grecia dirigirá muy pronto a Bulgaria, pidiendo la evacuación de los territorios ocupados por esta potencia en la Macedonia griega.

Rumores en América

Un cablegrama de Washington comunica que la prensa americana publica la noticia de haberse recibida en los círculos oficiales informes de Atenas, de que dentro de tres días Grecia declarará la guerra a Bulgaria y a las potencias centrales.

El parte francés

En el Mosa. Victoria francesa.

Telegrafían de Paris, que a la derecha del Mosa, y después de una preparación de violento fuego de artillería, han atacado los franceses las organizaciones alemanas en todo el frente del bosque de Vaux, Chapitre y Le Chindis, apoderándose de toda la primera línea de trincheras, en una extensión de mil quinientos metros, apresando a doscientos cincuenta soldados y tomándoles diez ametralladoras.

Durante la gloriosa jornada, derribaron los franceses dos aviones alemanes, y averiaron a otros cinco.

El parte inglés

La ofensiva inglesa

Comunican de Londres que los ingleses continúan atacando bravamente a sus enemigos entablándose una dura lucha en Guinchy.

Han caído prisioneros en los primeros momentos unos cincuenta soldados alemanes.

Desde el 3 del actual, ha cogido a los alemanes diez y nueve ametralladoras, el cuerpo de ejército inglés de la extrema derecha.

Otras operaciones.

Tanto en Courcelles, como en otros puntos, los ingleses han dispersado varios destacamentos enemigos, y rechazaron un fuerte ataque de estos sobre las posiciones del bosque de Leunce.

El parte rumano.

Ciudades ocupadas.

Comunican de Bucarest que en los trentes Norte y Noroeste, ha ocupado el ejército de Rumania las ciudades de Troa-

ira y Orsova, apoderándose de siete cañones y de varias ametralladoras y proyectores, y de unos depósitos de viveres.

En el frente Sur.

Los búlgaros, que han recibido grandes refuerzos, siguen atacando en el frente Sur.

De Salónica

Contra los búlgaros

Telegrafían de Atenas, que según noticias de Salónica, el Comité de Defensa Nacional ha publicado un manifiesto, afirmando el propósito del pueblo griego de expulsar a los búlgaros de Macedonia.

Voluntarios griegos

Ha salido de Atenas, con destino al frente de Salónica, un cuerpo de voluntarios griegos, perfectamente equipado y municionado.

En el Aire

Puerto bombardeado

Telegrafían de Amsterdam, que un aviator inglés ha bombardeado el puerto de Zeebrugge, hundiendo un sumergible alemán que estaba allí fondeado.

De Portugal

La guerra comercial

Telegramas de Lisboa dicen que la Gaceta del Gobierno ha publicado un decreto nombrando la Comisión portuguesa de Acción Económica contra el enemigo.

De Italia

La hora oficial

Dicen los periódicos de Roma, que a las doce de la noche del 30 de Septiembre fueron atrasados una hora los relojes de Roma, para regirse por el horario antiguo.

Motines en Hungría

Comunican de Ginebra, que en Buda-pest han estallado varios motines, provocados por millares de refugiados que han huido de Transilvania ante el ataque ruso-rumano.

El agotamiento austriaco.

Telegrafían de Londres, que el coronel Repington dice en «The Times», que Austria solo dispone de sesenta batallones de reservas para oponerse al avance de los rumanos, en un frente de doscientas veinte millas, mientras que estos tienen veinte divisiones de tropas aguerridas, de primera línea.

La ofensiva franco-inglesa.

Comunican de La Haya, que un redactor de «Neuve Courant» dice que la ofensiva franco-inglesa en el Somme sigue su marcha metódica y segura. Anuncia que los aliados han tomado a sus enemigos la línea de Bapaume.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 7 de Septiembre

Cheque s/ París . . . . . 84.9

dem s/ Londres . . . . . 23.7

Interior 4% . . . . . 76.3

Amortizable 5% . . . . . 98.6

» 4% . . . . . 100.0

Banco España . . . . . 463.0

Tabacalera . . . . . 295.0

Grandes existencias BOMBAS CENTRÍFUGAS de todos tipos y caudales AZNAR TONDA Y C. S. en C.--Príncipe 27, Almería.